

LA PAZ DE MURCIA



FUNDADO EN 1858

DIARIO LIBERAL DE LA MANANA.

AÑO XXXVI

UNA peseta al mes en Murcia y 4 pesetas el trimestre fuera.—Pagando en Murcia, mensualmente, los de fuera tendrán derecho al primer precio, en atrasándose lo pierden.

Domingo 16 de Septiembre de 1894. Núm. 12,785

CENSOR ECLESIASTICO: DR. D. MANUEL CAMACHO FARRUCHA

5 céntimos un número del día; atrasado, 50.— Los precios de los anuncios véanse la última página.—Los bajos no se admiten una vez empezado mes ó trimestre.

AGENTES DE ANUNCIOS.—Sociedad general de anuncios, Madrid. Roldós y C.ª, Cebrían y C.ª, y D. C. Coruet, Barcelona.

OFICINAS, SAN CRISTOBAL, 7, Y MONTIÑO, 1.

AGENTES DE ANUNCIOS.—A. Lorette, rue Caumartin, 61, París.— John F. Jones y C.ª, 31 bis, Faubourg Montmartre, id.—Y otros

DR. CANTERO GARCIA
ESPECIALISTA
en enfermedades crónicas y rebeldes.
Curación radical
La consulta es de ocho a diez de la mañana, y se paga en el acto.
Calle de San Lorenzo, 6, bajos

COSTURERA
Una que cose lo mismo ropa de señora que de caballero, como ropa blanca, se ofrece para acudir donde la saquen por el estipendio de una peseta diaria. Darán razón en los baños de S. Antonio. 8-8

Calenturas intermitentes.
(25 AÑOS DE SEGURO EXITO)
Curación rápida, en doce horas, la mas completa, de esta clase de calenturas, y sin reincidencia, por medio de la *esencia febrífuga* del Dr. Marqués, que tiene la particular ventaja de rebajar la hinchazón del vientre ocasionada por las píldoras de quina, calle del Hospital, núm. 109, Barcelona. En Murcia: farmacias de D. M. Martínez y Sres. Ferrer hermanos. 10
Botella 8 reales, 100 580.

QUINTOS
No inscribiéndose en Sociedad alguna para redimir, sin conocer antes el reglamento y condiciones de la muy ventajosa asociación
LA PREVISORA
DE PADRES DE FAMILIA
que facilita el delegado en Murcia, D. Rafael Almazán, calle de San Cristóbal, 7.

DOS EN UNO
Esto es LA PAZ: un periódico local y un periódico de Madrid, y todo por
Una peseta al mes
resultando por esta combinación y por su mucha lectura el periódico mas barato de los que se publican en provincias.

LA PAZ DE MURCIA

Si fuera cierto lo que anoche decía un colega, de que el Sr. Gobernador tiene el bueno y laudable propósito de reorganizar el partido liberal de la provincia, nos alegraríamos mucho y para el caso le recomendamos haga que salgan del abatimiento en que se hallan en algunos pueblos antiguos y probados liberales, pospuestos por otros de menos abolengo. Que una vez vuelto el partido á sus corrientes naturales se elijan los comites de distrito; que éstos designen los vocales que han de formar el provincial, y robusteciendo á este de atribuciones, y entendiéndose con él el jefe del partido en Madrid, se eviten ciertas sorpresas que tras de traer disgustos por acá, crean al jefe inconvenientes y diceris que se le deben evitar.

En Baza han sido agredidos por guardias municipales D. José García Varela y D. José Ubeda Martínez, por suponerlos redactores de «El Clamor Popular» y responsables de algunas denuncias hechas por nuestro colega á la autoridad.

Protestamos del hecho y nos alegraremos de que los tribunales, en donde se ventila el asunto, pongan el correctivo á los que vengan de ese modo las denuncias de sus faltas.

Orihuela-Dolores.

El resultado obtenido en ese distrito ha dado el triunfo al sibilista Sr. Sorribes, á quien apoyaban sus amigos y los liberales, y ha quedado derrotado el conservador Sr. Rojas, apoyado por el señor Marqués del Bosch, como se verá por el siguiente resultado del escrutinio:

Sr. Sarget.	7,701
» Torres.	6,628
» Sala.	6,260
» Sorribes.	5,551
» Rojas.	5,167
» Cartagena.	2,944
» Burunda.	2,879
» Torres (Julio).	13
» García Balaguer.	1

Entre los incidentes ocurridos en ese distrito hay uno extraño, el de resultar dos actas de la sección de La Murada, una á favor del señor Sorribes, en forma admisible, y otra á favor del Sr. Rojas, pero con mas votos que cuenta la sección. ¿Cuál será la falsificada? No hay que decirlo.

Todos nuestros colegas han estampado elogios al malogrado Sánchez Mula, fundados en sus facultades como actor; pero tenía otra cualidad que le enaltecía mas; la de ser un buen hermano, pues á su cargo tuvo el sosten de sus huérfanos hermanos, haciendo con ellos las veces de padre. Era un buen corazón como era un buen artista.

Ayer se celebró en Alicante el 40.º aniversario del fallecimiento del héroe de la caridad, el inmortal Gobernador Quijano. Por la mañana se haría un funeral y por la tarde un paseo cívico para depositar coronas en el monumento donde reposan sus restos. Así obran los pueblos agradecidos.

La prensa local unánimemente censura severamente la terna que se dice formada por el Juez municipal de la Catedral, por la provisión de la Secretaría de dicho Juzgado, y nadie ha defendido dicho acto manifestando las razones en que se haya apoyado el Sr. Juez.

Fernández Caballero.

VALENCIA 13.

Numeroso y distinguido público asistió anoche al teatro de Pizarro con objeto de presenciar el estreno de la zarzuela *Los dineros del sacristán*, música del maestro Caballero, que dirigió la orquesta. Al aparecer en su sitio el fecundo compositor fué saludado con nutridas salvas de aplausos. El libro, que es de los Sres. Latta (hijo) y Gullón, contiene chistes de buen género, pero languidece y se hace pesado en el tercero y último cuadro. La acción se reduce á los amores del hijo de un veterinario pobre con la hija de un tahonero rico, quien desaprueba estos amores por la desigualdad de fortuna entre los novios, pero dá la casualidad que el veterinario al ir á caza de ratones, que le traen desasosegado, dá con una buena cantidad de peluconas mejicanas, que el avaro del hornero iba depositando en el hueco de una pared, que es medianera con la casa del veterinario. Este cree que dicho dinero procede de un abuelo suyo que allí lo depositó, y de igual creencia participa su mujer, la cual no se recata de la fortuna que su buena suerte le ha deparado. Al saber el hornero que es rico el novio de su hija, procura atraparle por medios nada escrupulosos, pero luego tiene noticia de que las peluconas son suyas y se entrega á la desesperación, calmándose al serle devueltas, con lo que consiente que su hija se case con el hijo del veterinario.

La música es con mucho superior al libreto y revela que la inspiración del maestro Fernández Caballero es inagotable, tanto es así, que sus obras son hoy las predilectas de todo los públicos. El preludio es de factura irreprochable y se oye con deleite. Anoche fué aplaudidísimo con justicia. Sobresalen en esta obra la canción coreada de tenor y el duo de éste con la tiple en el primer cuadro; en el segundo la romanza de tiple es notabilísima y produjo gratísima impresión en el auditorio. Bien es cierto que la señora Folgado la cantó con verdadero amor, poniendo á contribución su hermosa voz, su estilo irreprochable y todo sus recursos de artista inspirada. Si la Sra. Folgado no tuviera una reputación tan justamente adquirida anoche la habría alcanzado por la manera que cantó la expresada romanza. Maestro y artista consiguieron una ruidosa ovación y los honores del proscenio, siendo repetido tan hermoso número. El coro de herreros, la jota y los couplets que canta la característica fueron asimismo aplaudidos, repitiendo la Sra. González los couplets entre salvas de aplausos. La interpretación de la obra fué esmeradísima y el público premió á los Sres. Castilla, Gallo y Grajales con continuos aplausos. Los coros muy bien y la orquesta admirablemente dirigida por el maestro Caballero, para quien, justamente con la Sra. Folgado, fueron los honores de la representación. Terminó la velada con *Los africanistas*, que tantos éxitos ha proporcionado á los artistas que en la obra toman parte.

Esta noche se pondrá en escena en el favorecido teatro Pizarro la misma aplaudida función de anoche. Mañana, como día de moda, se representará bajo la dirección de su autor Sr. Fernández Caballero, la aplaudida zarzuela *Chateau*

Margaux, en la que tanto se distingue la señora Folgado. También se ejecutarán *Tragoldabas*, que cada noche es mas aplaudida, y la magnífica obra estrenada anoche *Los dineros del sacristán*, éxito entusiasta para el notable maestro Caballero y principales partes de la compañía, orquesta y coros. El sábado primera representación, bajo la dirección de su autor, de *El duo de la Africana*.

LA PROVINCIA

Mula,

Feria y fiestas en esta ciudad desde el 17 al 22 de Septiembre de 1894.

La apertura de la feria se anunciará con Dianas ejecutadas por la laureada banda municipal.

Funciones religiosas con motivo de las festividades de Ntra. Sra. del Carmen y el Niño Jesús de Belén en los días 18 y 21.

Iluminaciones en la ermita de Ntra. Sra. del Carmen é Iglesia de Sto. Domingo de Guzmán en los días 17 y 20.

Fuegos artificiales á cargo del acreditado pirótecnico Sr. Cánovas, de Orihuela, que tendrán lugar en los días 17, 18, 20 y 21.

Feria de ganados en los días 18, 19, 20 y 21, tan acreditada por sus muchas transacciones.

Romería á la pintoresca ermita del Niño Jesús de Belén, en la que se celebrará misa de campaña con la solemnidad y esplendor de años anteriores.

Dos grandes corridas de toros en los días 19 y 20 de la acreditada ganadería de la Sra. viuda y hermanos de Yagüe (antes Bahillo), que serán lidiados por los afamados diestros el Mancheguito y Maera con sus correspondientes cuadrillas.

Novillada el día 22, en la que tomarán parte inteligentes aficionados de esta población.

Mula 8 de Septiembre de 1894.—El Alcalde, Juan Molina.—El Secretario, Juan Susarte.

NOTICIAS.

En Albacete se han reunido las compañías ecuestres y gimnásticas de los Sres. Fessi hermanos, y Ferroni y Cámara.

Ha llegado á Albacete la eminente artista señorita Victoria Doméni, la cual según nuestros informes se propone dar allí un gran concierto.

Dice «El Clamor» de Baza con referencia á la línea férrea de Murcia á Granada:

»Según datos que acabamos de recibir por buen conducto, se aproxima á pasos agigantados á nuestro término jurisdiccional la locomotora balastera que viene conduciendo los materiales necesarios para los puentes por que ha de pasar el ferrocarril; habiéndose internado, sentando vía, en la jurisdicción del inmediato pueblo de Caniles.»

Teatro.

Por la compañía lírico-dramática que dirige el Sr. Torrent, se dará esta noche una función en el teatro de Alcantarilla, poniendo en escena las zarzuelas *¡Quien fuera libre!*, *Chateau Margaux* y *Los Carboneros*.

Entrada con asiento, 35 céntimos.

Un incendio.

Anteayer tarde á las seis de la misma se declaró un incendio en la fábrica de pólvora de don Andrés Carvajal, sita en las afueras de Mazarrón.

El fuego pudo extinguirse á las dos horas próximamente, merced á los auxilios de las autoridades, guardia civil y vecinos.

Las pérdidas materiales se calculan en unos veinte y cinco quintales de azufre y nitro y grandes desperfectos en los útiles para la fabricación de la pólvora.

Afortunadamente no han habido desgracias personales que lamentar.

El siniestro parece haber sido casual.

El notable orador ságrado alicantino Sr. don Agustín Cervero está encargado de predicar en la función del Niño en Mula y en el novenario de las Mercedes en la vecina ciudad de Orihuela.

Se encuentra en Mula con su distinguida familia nuestro amigo el diputado por aquel distrito D. Juan Lopez Parra.

Se halla en su residencia de Santa Catalina del Monte, nuestro Excelentísimo é Ilustrísimo Prelado á quien acompañan los MM. Il. Señores Deán y Provisor D. Gabriel Mallo y Lectoral Secretario D. Felix Sánchez, y el Mayordomo Sr. D. Mannel Mérida.

Ha salido para Hellín, donde actuará con una compañía de zarzuela, nuestro paisano D. Rafael Rex Torrano.

Hasta fines del mes corriente pueden adquirirse las células personales sin recargar.

Lo avisamos á nuestros lectores.

El Excmo. Ayuntamiento de esta capital, ha gastado en obras por administración en la semana que fina en el día de la fecha, lo siguiente:

Jornales en reparación de calles, ptas. 168.78.
Id. en el barrido de id. 135.50.
Id. en el andamiaje para los fuegos artificiales, 42.04

5 losas para mingitorias, 22.50.
64.25 metros ad. quia de recero á 1.75, 107.49.
455 arrabas de cal á 0.20, 96.60.
25 carcas de arena á 2.85, 71.75.
12 picos nuevos y tres arreglados, 69.75.
Comp. sición de herramientas, 2.
Suma, 615.58.

Murcia 15 de Septiembre de 1894.—El Alcalde, Miguel G. Baeza.

Nota. Las listas nominales y el detalle de estas cuentas se encuentran de manifiesto en el vestíbulo del Excmo. Ayuntamiento.

El «Boletín Oficial» ha publicado el escalafón definitivo de los maestros de esta provincia.

Desde el día 15 el toque de retreta en todos los cuarteles será á las ocho de la noche y á las nueve el de silencio. También se suprimirá desde dicho día la siesta que dormía la tropa de una á dos de la tarde.

Por el Sr. Gobernador civil, se ordena á las autoridades la busca del joven Francisco Ortega Martínez, de once años de edad, natural y vecino de La Unión, que el día 8 de Mayo pasado desapareció de la casa, paterna.

Le han sido administrados los últimos sacramentos al joven escribiente del ayuntamiento D. Salvador Torres Escrivias, que hace tiempo viene sufriendo dolorosa afección.

La compañía de zarzuela que dirige nuestro paisano el popular y celebrado tenor cómico don Pablo Lopez, debutará el 22 del corriente en el teatro Cervantes de Sevilla.

La música en el paseo de la Glorieta empezará esta noche á las 9, y los abonados á sillas podrán utilizar gratuitamente las que han tenido toda la feria.

Al prorrogar la Compañía de Madrid á Zaragoza y á Alicante la tarifa temporal á precio reducido que desde 1888 viene rigiendo para el transporte de jornaleros y sus familias por grupos de treinta, ha reducido este número al de diez, con objeto de favorecer á dicha clase.

Aplaudida esta medida, que redundará en beneficio de la agricultura y de los pobres jornaleros.

La revista literaria, instructiva y moral «La Madre de Familia», que vé la luz pública en Granada bajo la dirección de la notable escritora D.ª Enriqueta Lozano de Vilchez, publica en su número 48, un bonito artículo literario titulado «Sillo», debido á la pluma de nuestra distinguida paisana la Sra. Marqués de Salinas. Dicha revista ofrece publicar sus Memorias de tan ilustre como ilustrada escritora.

Hé aquí algunas cifras curiosas de contribuciones parisienses durante el año 1893; el impuesto sobre los velocipedos ha producido 980,000 francos por 152,276 bicicletas. El impuesto sobre los círculos ha dado en el mismo año 4,400,000 francos por 4,987 círculos, que cuentan con 285,380 individuos. Respecto á los perros, el impuesto sobre estos ha dado 8,700,000 francos por 2,885,200 perros entre grandes y chicos.

Digno de admiración es el cuaderno 275 del periódico «La Guirnalda» y «La Bordadora» (reunidos), que hemos recibido de la casa editorial de «La Bordadora», única que publica toda clase de dibujos para bordar, e n los adelantos y perfección modernas, al par que facilita el progreso en la enseñanza con sus claras y precisas explicaciones de bordados al alcance de todas las inteligencias.

Recomendamos tan distinguido periódico al público en general y felicitamos á su autor y director D. Jaime Brugueras, por el buen éxito de todas sus obras.

Se suscribe en Barcelona, Archs, 8, pral., en cuya dirección se pueden pedir prospectos y números de muestra gratis.

En Murcia calle de San Cristóbal, 7.

El día 21 del actual se celebrará ante la junta diocesana del obispo de Orihuela, la subasta de las obras de reparación extraordinaria de la iglesia parroquial de Beniofar, bajo el tipo de 10,876 pesetas.

CORREO DE MADRID

15 Septiembre del 94

Crónica política.

El corresponsal en París de nuestro colega *El Nacional*, ha celebrado con el Sr. Cánovas del Castillo una entrevista, pues, como saben nuestros lectores, el jefe de los conservadores se halla hace algunos días en la capital de la vecina república.

De las manifestaciones del distinguido hombre público, extractamos algunas de ellas.

Ha dicho el Sr. Cánovas que el partido conservador no ha cambiado de actitud durante el interregno parlamentario y que está, por tanto, donde estaba.

Ya lo saben ese puñado de ovejas descarriadas que forman el grupo silvelista. Si quieren volver al redil, ya saben donde el rebaño se encuentra.

Niega el jefe de los conservadores que se piense en celebrar una reunión de exministros é importantes personalidades del partido, porque no sólo es innecesaria por completo esa reunión, toda vez que nada de particular ha ocurrido durante el verano, sino que antes de separarse los exministros acordaron en Madrid cuanto era conveniente á los fines del partido.

Estima el Sr. Cánovas que los conservadores no necesitan reuniones previas para ponerse de acuerdo en ningún asunto, dado el criterio unitario y la unidad de aspiraciones reinantes en todos los personajes del partido y que éste, en todo caso, como siempre, cumplirá sus deberes y los compromisos que tiene adquiridos con el país.

A pesar de estas afirmaciones del Sr. Cánovas, ayer se insistía en los círculos políticos en que la reunión se celebraría al fin, y con este motivo ha ido á San Sebastián el expresidente del Congreso, D. Alejandro Pidal, si bien, se decía, que la reunión carecería por completo de importancia por hallarse previsto cuanto acordar puedan.

En cuanto á los compromisos que el partido conservador pueda tener contraídos con el país, decía ayer un diputado fusionista, popular por su gracejo.

—Puede el Sr. Cánovas dormir tranquilo, que el país no ha de exigirle nunca el cumplimiento de unos compromisos que él no ha pactado, pues, por el contrario, vivirá contento y satisfecho si el Sr. Cánovas continúa en la oposición bien acompañado de Bosch, el *tomateado*, hasta el día del juicio final.

El jefe del partido conservador niega rotundamente que haya celebrado ninguna conferencia con el Sr. Maura.

No ha querido dar su opinión sobre las cuestiones de Marruecos y algunas otras del interior, reservándose hasta que las conozca á fondo.

Fuera de estos comentarios que se hicieron á las manifestaciones del Sr. Cánovas, no se murmuró de nada, ni de nadie en los mentideros políticos, porque si algo se habló de crisis fué para dejar correr la fantasía á gusto del consumidor, puesto que cuanto sobre ello se diga carece en absoluto de fundamento.

No desconoceremos que algunas opiniones sean lógicas en alto grado, pero, precisamente por serio, es seguro que ocurrirá todo lo contrario.

De aquí que nos reservemos el hablar de crisis. Cuando el caso llegue, ya se verá lo que ocurre. Y entonces no nos equivocaremos.

LO DE ANDORRA

Antes de salir para Avila el señor ministro de Gracia y Justicia celebró una larga conferencia con el de Estado, en la cual, entre otras cuestiones, hablaron de la que se ha suscitado en el valle de Andorra de que trata la pastoral del señor obispo de Urgel, que es una de las que el Sr. Capdepón consultará con el presidente del Consejo.

La actitud de los andorranos, atenta á la secular soberanía del príncipe de Urgel, obedece á móviles secretos de que no tienen culpa solamente los habitantes de la pequeña república, que son objeto de estudio por parte del Gobierno español, é indicados ya por dicho señor obispo en la *interview* con un redactor del periódico de Barcelona, *La Vanguardia*.

A este periodista dijo el digno príncipe de Andorra que los elementos andorranos están soliviantados por mezquinos intereses y por miras extrañas al país, y esto debe ser tan cierto, que examinados los antecedentes de la cuestión, resulta una coincidencia muy significativa.

Los conatos de desobediencia datan de la fecha en que espiró el *modus vivendi* comercial entre Francia y España. Por consecuencia del término de este convenio, España impuso la tarifa máxima á los productos franceses, sufriendo el mismo recargo las procedencias del Valle. Los andorranos se quejaron de esta medida y acudieron al señor obispo de Urgel, el cual vino á Madrid á conferenciar con el Gobierno, y procurar que se concediera á Andorra los mismos beneficios arancelarios de que antes disfrutaba.

Pero el Gobierno no pudo ó no quiso resolver de plano la cuestión, porque entre otras dificultades que había para ello era una la de prever el caso de que por ser inferior la tarifa arancelaria de Andorra á la de Francia, se abriera por el Valle una gran puerta para el contrabando.

Desde entonces comenzó la propaganda irreverente y subversiva contra el señor obispo, y los individuos del Consejo del Valle á tomar acuerdos y disposiciones autonómicas, prescindiendo de la autoridad del príncipe y desacatando su soberanía.

El señor obispo de Urgel tuvo una entrevista con el Sr. Moret, el cual á su vez ha conferenciado con el Gobierno francés, ya por conducto del embajador de esta república en Madrid, ya por el de nuestro representante en París.

No sabemos cual será el acuerdo que haya recaído, pero sí que la negociación se lleva en buena armonía, lo cual hace esperar que el asunto se resuelva en el sentido de proteger y amparar los derechos de soberanía que corresponden al señor obispo de Urgel sobre el Valle de Andorra.

Cuando el Sr. Sagasta regrese de San Sebastián se hará pública la resolución que adopte el Gobierno.

ESTACIÓN ENOTÉCNICA DE ESPAÑA EN LONDRES

BOLETIN SEMANAL

Cada día va preocupando más la atención de los agricultores valencianos el hallar un medio de hacer salir de los moldes rutinarios y altamente perjudiciales en que hasta ahora se encuentra vaciado el comercio de naranja de aquella región con la Gran Bretaña.

Tan importante rama de comercio viene practicándose en España casi exclusivamente por intermedio de los llamados *confeccionadores*, ó sean contratistas que adquieren el fruto directamente del productor, clasificándole en forma más ó menos imperfecta, empaquetándole y haciendo el embarque para los puertos de Londres Liverpool y Glasgow asiento de los principales mercados del país, donde el corredor vende la mercancía en pública subasta por cuenta del confeccionador ó del comisionista de éste en Inglaterra.

De dichos confeccionadores, establecidos en gran número, no todos cuentan con un capital suficiente para atender á las necesidades del negocio, viéndose por tanto obligados á recurrir á casas inglesas en su mayoría en busca de los fondos para abonar al productor, sino el total, un anticipo sobre el precio en que han convenido con él la compra del fruto, pagadero en un plazo corto.

Como consecuencia de la ruda competencia que se establece entre aquellos acapadores, resulta que el precio que ofrecen por la naranja va en muchos casos más allá de los límites que la experiencia del negocio debía aconsejar, y apresurándose todos ellos á hacer envíos para con el producto mismo de la venta satisfacer sus compromisos, acumulan en el mercado unas existencias superiores á la demanda, con lo que declinan los precios, y el resultado final es que al concluir la temporada se encuentra el confeccionador sin poder atender los compromisos que adquirió, siempre obrando con la mejor buena fe, con el productor; éste, habiendo visto desvanecidas las esperanzas que concibió de encontrar una justa recompensa al fruto de sus afanes en todo el año, curriendo otro tanto á las pocas casas que hacen directamente embarques de fruto propio.

Tal es á grandes rasgos el aspecto lastimoso que ofrece el comercio de uno de nuestros productos agrícolas más apreciados.

Dispuesta siempre la Cámara Agrícola de Valencia, en su reconocida solicitud hacia los intereses que representa á contribuir en la patriótica empresa de mejorar la situación anómala en que se hallan colocados los productos de la región, ha comisionado á su digno presidente Dr. Aliño para que investigue el estado de los mercados extranjeros, y en su vista proponga los medios que considere más conducentes á la realización de tan alto fin.

A instancias de dicho señor, actualmente en Inglaterra, y bajo la presidencia de nuestro celo cónsul general, se verificó en ésta el martes último una gran junta, teniendo al concurso de esta Estación el muy valioso de los representantes de las casas valencianas más importantes en el comercio de la naranja, y que por su larga práctica y perfecto conocimiento de las necesidades de este mercado podían ilustrar el asunto que se trataba.

Las conclusiones que de dicha reunión resultaron fueron las siguientes:

1.ª Que hay un exceso de producción de naranja en Valencia.

2.ª En lugar de enviar esta cantidad, excesiva á la demanda, á los mercados ingleses como hoy se hace, puede dedicarse á abastecer nuestros mercados de las provincias donde el consumo de naranja es muy limitado por efecto de las elevadas tarifas de ferrocarriles y la lentitud del arrastre. Se impone, pues, la necesidad de recabar de las Compañías ferroviarias españolas una reducción en los gastos del transporte que facilite los envíos del producto y promueva un aumento de su consumo en el interior.

3.ª Como medio más efectivo de aumentar el mercado abaratando la naranja al evitar que se originen con tanto intermediario, recargando el precio de un modo notable, cabe el iniciar

entre los productores la idea del establecimiento de una Compañía española que recibiera el fruto directamente del productor, y una vez centralizado así el distribuyera diariamente y con arreglo á las necesidades de cada una, entre las varias tiendas al por menor que tendría situadas tanto en Londres como en provincias.

La realización de esta gran idea, emitida con todo detalle hace ya algunos años por nuestro digno cónsul general D. Urbano Montejó, tanto por lo que se refiere á las frutas como á los vinos, tabacos y otros productos españoles y coloniales, sería á no dudar altamente beneficiosa al agricultor, puesto que llena el *summenum* de las aspiraciones del comercio moderno, cuya tendencia es estrechar las relaciones entre quien produce y consume; pero desgraciadamente presenta para su desenvolvimiento perfecto dificultades económicas que sólo podrían vencerse mediante un espíritu de asociación no muy desarrollado aún en nuestra patria.

Cabe, no obstante esperar que en época no muy lejana se dirijan los esfuerzos de los productores en este sentido, y gradualmente vayan aproximándose á esta forma ideal de comercio que aunque en muy modesta escala comienza á ensayarse en París por un compatriota nuestro, el Sr. Vilches, y algunos mallorquines con resultados muy satisfactorios.

Pero entre tanto se llega á una fórmula que resuelva el problema de cambiar por completo el rumbo que se ha trazado al negocio de exportación de naranja, esta Estación se encuentra en el deber de hacer un llamamiento á los productores para que como única forma de defensa recomendable al presente procuren en propio interés y por cuantos medios les sea posible ponerse de acuerdo, haciendo una clasificación del fruto y marcando á cada clase el precio justo á que puedan cederla al confeccionador, comprometiéndose á no hacer en aquél variación alguna, con lo cual todos los confeccionadores se encontrarían en circunstancias similares, y quedaría reducida á un mínimo la terrible competencia que hoy existe entre ellos en perjuicio suyo y del agricultor en general.

Puestos aquéllos en esas condiciones de igualdad, podrían de común acuerdo, regularizar los embarques en vez de precipitarlos, congestionando el mercado y forzando su marcha, y con tal que se esmerasen algo más en la confección separando el fruto según clase y tamaño, y dieran cuenta con la seguridad de una venta en estos mercados lo bastante remuneradora para satisfacer los deseos de ambas clases.

Al mismo tiempo el aumento en la importación sería muy probable por la marcada preferencia que se concede á la buena naranja de Valencia sobre la de Italia y otros países exportadores.

Está, pues, la región valenciana en las condiciones más ventajosas para poder luchar victoriosamente con sus competidores, y ahora con las dificultades que hay para enviar al mercado de Hamburgo acudir á él la naranja italiana, dejando un hueco en el mercado inglés, que podrá ser ocupado por el producto español.

Por otra parte, la naranja de California, que por su abundancia y baratura pudiera creerse un competidor muy serio en este país, no causa mucho perjuicio, pues la duración de la travesía impide que la temporada de embarque sea prolongada, teniendo que aprovechar allí solo la corta época de comienzos de la maduración del fruto, y pasada la cual detienen forzosamente los embarques por no poder aguantar ya un viaje de tantos días.

Mucho celebraremos que la campaña que se propone emprender la Cámara Agrícola de Valencia, iniciada por el Sr. Aliño, sea debidamente apreciada y secundada por todos los interesados en este asunto de tan vital importancia, y que vea coronado con un éxito completo su plausible esfuerzo de mejorar el comercio de naranja valenciana en el Reino Unido.

Londres 7 de Septiembre de 1894.—El director accidental, *Valentín de la Peña*.

MELILLA

Noticias oficiales.

Que no ocurre novedad dicen las notas oficiales.

Sin embargo, hace pocos días se insubordinaron unos veinte askaris de los que están al servicio de Muley Araaf, pues como apenas puede éste cobrar tributos, pasan aquéllos verdaderas necesidades.

Los askaris fueron reducidos á la obediencia y Muley Araaf continuará en el límite de Melilla hasta tanto que el Sultán envíe las tropas que serán necesarias para la demarcación de la zona neutral, cuya fecha no ha fijado aun, y Dios sabe cuando lo hará.

La fortificación.

Según noticias de los viajeros llegados ayer á Málaga en el *Isléno*, parece que se ha comenzado ya la construcción de una casa fortificada que servirá de asilo y defensa á Muley Araaf.

El Sultán le ha concedido un crédito de seis mil duros para sufragar los gastos que ocasiona. Esta casa fortaleza se alzará en el mismo sitio donde está ahora el campamento del príncipe.

Los moros creen que cuando se termine esta construcción se emprenderá la de los cinco fuertes que prometió levantar el príncipe frente á los nuestros cuando gestionó de las kábilas que no entorpeciesen las obras de Guariax.

En Melilla es creencia general que Araaf ni quiere ni puede intentar tales construcciones.

La conferencia.

Con certeza nada se sabe de la causa que motivó la conferencia entre Araaf y el general Cerero.

Se cree que Araaf manifestó al general Cerero que le es imposible demarcar la zona neutral sin aguardar la llegada del ejército del sultán y esto no puede ser en algún tiempo.

Junta de kábilas.

Dícese que las kábilas han convocado á una junta magna en terrenos de Beni-Sidel.

Se asegura que los moros propondrán á Muley Araaf que acometa desde luego la construcción de los cinco fuertes prometidos y que adquiera los cañones necesarios.

De lo contrario, le aconsejarán que se marche del Riff, pues en lo sucesivo no le respetarán ni como príncipe ni como santón.

CRIMEN POR CELOS

En Salamanca ha ocurrido un crimen motivado por la loca pasión de los celos.

Estos eran desde hace mucho tiempo la causa de que entre el matrimonio Pedro Fuentes y Francisca Ballesteros existieran grandes disgustos.

Anteanoche, después de una tremenda riña, cogió Pedro á su esposa por el cuello y la estranguló.

Un vecino de la casa donde habitaba el matrimonio, oyó que la esposa gritaba: —¡Que me ahoga!

Inmediatamente el aludido vecino avisó al sereno, el cual puso el hecho en conocimiento del juez, quien al poco rato se presentó en la habitación del matrimonio, acompañado del médico de guardia.

Al llegar el juzgado, Francisca Ballesteros había fallecido, y Pedro permanecía tranquilamente acostado con el cadáver de su esposa.

El médico certificó que ésta había fallecido por estrangulación.

Al interrogar el juzgado al parricida, éste contestó:

—Sí, señor; yo la he matado.

—¿Por qué?

—Porque he querido.

Hace unos cinco años, Pedro disparó contra su mujer dos tiros de revólver, saliendo Francisca ileso y resultando éi herido.

Hace poco tiempo atentó Fuentes contra su vida.

La repetición de unos y otros hechos hicieron suponer á la familia de Francisca que el marido de ésta padecía de enajenación mental, y por ello pretendió diferentes veces recluírle en un manicomio, á lo que ella siempre se opuso tenazmente.

SUSTRACCION DE SELLOS

Ayer fueron careados en la cárcel doña Mercedes, esposa de Castillo, y María Benito, detenida hace pocos días en la calle de la Madera. No conocemos el resultado, pero se dice que se conocían de antiguo.

También declaró ayer el tentente de navío, Sr. Santisteban, hermano de uno de los detenidos.

SESIÓN DEL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer duró poco más de una hora, bajo la presidencia del conde de Romanones.

Se dió cuenta de una disposición de Hacienda aprobando la baja en el impuesto de la sal, que en sesiones anteriores acordó el Ayuntamiento, y de un oficio del gobernador civil confirmando la suspensión decretada por el Alcalde del acuerdo que otorgó á la empresa del tranvía autorización para establecer doble vía en la calle de la Montera.

También se ha resuelto conceder un mes de licencia al Sr. Gálvez Holguín.

La orden del día, compuesta de varios dictámenes de las comisiones de ensanche, obras, consumos y estadística, fué aprobada sin incidente alguno.

Marruecos.

Los periódicos de Tánger llegados ayer á Madrid no traen más que comentarios sobre la debatida cuestión de los Consulados en Fez. Pero bueno es conocer las opiniones de aquella prensa local en las cuestiones que hoy preocupan la opinión dentro y fuera del país.

Los Consulados.

Dice el *Diario de Tánger*:

«Lo importante es que el gobierno marroquí no ha podido obrar ligeramente, cuando, á pesar de sus deseos de vivir en amistad con su vecina Francia, dió un paso tan decidido. Y estamos muy convencidos de que lo hubiera dado, quizás en otra forma menos abierta, aun viviendo Muley el Hassán ó siendo gran visir otro que Hamed Ould Musa.

Prueba de ello es que Muley el Hassán preparaba desde hace tiempo sesoros y habitaciones en Taflet, para los casos extremos. Y mejor quizás que nadie, puede el que aquí escribe y ha vivido en las altas esferas indígenas, donde mucho ha oído decir y bastante aludir á próximas dificultades y graves con los extranjeros, donde tanta unanimidad y resolución ha notado contra los procederes que con ellos vamos empleando, sobre todo en cosas de protección consular; mejor que otros puede él abrigar la convicción de que Marruecos ha echado en el tapete verde de la diplomacia su último naipé, esperando, si no puede obtener justicia, el apoyo de todo el islamismo para un supremo esfuerzo general de los creyentes del orbe, en una tentativa para romper lo que ellos llaman una opresión extranjera, que los indígenas aborrecen tanto como una verdadera conquista de su país.

Pues el momento es grave, y es lo que queremos hacer constar á nuestros lectores, no

por el estado actual de Marruecos, sino porque hay en el tapete una cuestión de principio que será resuelta ó por la justicia ó por las armas; y las mas revoltosas de las tribus vendrian con el mayor gusto á la más leve señal de Muley Abd el Aziz, á prestarle el auxilio de su sangre y de su dinero, contra los cristianos.

No sabemos lo que hará la diplomacia, y por lo tanto, estamos en una incógnita que esconde ó peligro verdaderos ó que producirá una mejora de relaciones entre los extranjeros y los marroquíes.

Y esta incógnita, cuando se despeje, nos dará la piedra de toque para juzgar á los diplomáticos de Tánger, y sobre todo á dos hombres precedidos aquí por distinguida fama: al Sr. de Mombay, quien cuenta todavía con la valiosa cooperación de M. Souhart y á D. Luis de Ojeda.

Notamos que hasta ahora el Ministro nos parece ser mucho mas hábil y cauto que algunos de sus compatriotas, que no quieren ver en la cuestión sino el lado que á ellos conviene particularmente.

Los telegramas recibidos ayer de Tánger acusan mas gravedad que los de estos días.

La verdad es que son tan contradictorias de uno á otro día las noticias, que no sabemos á que carta quedarnos.

Resulta que ha habido serios encuentros y combates entre las tropas del Sultán y las kábilas rebeldes, siendo considerables las pérdidas por una y otra parte.

En el ministerio de Estado no se tiene confirmación oficial de tales rumores.

Partida de bandoleros.

Telegramas últimamente recibidos de Tánger, dicen que cartas de Casa Blanca dan cuenta de un atropello cometido por una partida de salvajes bandoleros.

Hace pocos días salieron de Casa Blanca tres cónsules europeos, acompañados de muchos amigos y del personal de los consulados, con objeto de dar un paseo por el campo, cuando de pronto se presentaron los salteadores, despojando á los europeos del dinero y alhajas y de las caballerías que llevaban.

Extranjero.

Francia.

Obsequio á los extranjeros

Un despacho de Ardenay, recibido en París y comunicado á esta capital, dice que al terminar anteayer las maniobras militares del cuarto y octavo cuerpo de ejército verificadas cerca de Patay, y á las cuales han asistido los oficiales extranjeros, el ministro de la Guerra obsequió á éstos con un *lunch*, saludándolos cordialmente y dándoles la bienvenida.

Después el ministro pronunció un sentido discurso felicitando al Ejército, que es la mejor garantía de la paz general.

El general Frederiks dió las gracias en nombre de los oficiales extranjeros, expresando el interés y la simpatía de éstos por el ejército francés.

China y Japón.

Todos victoriosos

Según noticias de Shanghai, corre el rumor de que en la batalla librada el día 12, entre chinos y japoneses cerca de Kaicheng, ambos ejércitos se atribuyen respectivamente la victoria. Se cree que el resultado de la misma es todavía indeciso.

Contra los japoneses.

The Times, de Londres, publicó ayer un despacho de Chusan en el que dice hallarse toda la Corea en sublevación contra los japoneses.

Italia.

Noticia desmentida.

Dicen de Roma, no ser cierta la noticia, suponiendo que en los jardines del Vaticano habían sido detenidos dos individuos sospechosos, á quienes se acusaba de cometer un atentado contra Su Santidad.

Ministro en el mar.

Telegrafian de Spezia (Italia) que el torpedero *Avolito*, procedente de Génova, encalló en la playa de Levante de este puerto, sin que ocurriera afortunadamente desgracia personal alguna.

Una encíclica.

Se ha publicado la Encíclica anual del Santo Rosario, en la cual Su Santidad recomienda la devoción del Rosario para combatir la impiedad.

Inglaterra.

Acto político del duque de Orleans.

Telegrafian de Londres la agencia Fabra comunicando que al terminarse los funerales del conde de París, su hijo, el duque de Orleans, pronunció una alocución ante un millar de franceses que asistieron á la fúnebre ceremonia.

El duque les dijo estas palabras: «Vuestra presencia prueba la fidelidad que tenéis á la Monarquía de la cual soy heredero. Guiado por el ejemplo de mi padre, y contando con vuestro concurso y con la ayuda de Dios, cumpliré mi misión sin desfallecimiento»

Austria.

Inauguración de un monumento.

En presencia del Emperador de Austria, se inauguró anteayer monumento en la Catedral de Viena el conmemorativo de la liberación de Viena en 1683.

Al acto asistieron todas las personas notables de la capital.

Alemania

Una revista.

Comunican de Berlín, que el Emperador Guillermo, pasó anteayer revista naval en Swineum.

República Argentina.

Empiezan las economías.

Dicen de Buenos Aires que se considera segura la creación de la Legación Argentina en el

Vaticano, y como prebable la supresión de la misma en el Quirinal, por efecto de las economías proyectadas.

Horrible incendio en la Argelia.

Comunican de Bona (Constantina) que ha podido ser dominado el terrible incendio de los bosques de que ayer dimos cuenta.

Las pérdidas materiales son enormes, teniendo que lamentar también bastantes desgracias personales.

Hasta ahora se sabe que han resultado tres personas carbonizadas y otras diez con heridas de gravedad.

Rusia

La salud del czar

La salud del czar de Rusia ha experimentado notable mejoría, esperándose que dentro de breves días se hallará completamente restablecido.

Sin embargo los médicos que le asisten aconsejan guarde absoluto reposo durante algún tiempo.

Bélgica

El cólera

Comunican de Lieja que la epidemia cólerica sigue recrudesciéndose. Ayer se registraron 15 invasiones nuevas y bastantes defunciones de atacados anteriormente.

Estados Unidos.

Sigue el incendio

Según noticias de Chicago, el incendio de los bosques continúa amenazando propagarse á la fábrica de pólvora de la compañía Bessener.

Se trabaja activamente para impedirlo y evitar una nueva y terrible catástrofe.

Tribunales

La Apertura.

A las doce de la mañana de hoy se verificará la solemne apertura de los Tribunales, en el salón de actos del Supremo.

El discurso inaugural lo leerá el Presidente de dicho alto Tribunal, Sr. Bustamante, y la Memoria el Fiscal interior, Sr. Aldau.

En aquél se ocupa su autor, según tenemos entendido, del estudio de las sentencias del Supremo que sientan jurisprudencia, señala las reformas que á su juicio deben hacerse en los Tribunales de justicia y en el Código penal, é indica la conveniencia de establecer el juicio oral en lo civil.

Estos son según nuestras noticias, los puntos principales que comprende dicho discurso de apertura.

Al acto concurrirán todos los funcionarios de la Administración de justicia que se hallen en Madrid y Comisiones de los Colegios de Abogados, Procuradores, etc.

Terminadas las vacaciones de verano, hoy reanuda sus trabajos el Tribunal Contencioso Administrativo del Consejo de Estado, con dos vistas de escasa importancia.

Noticias

El gobernador del Banco de España estudia un proyecto para la creación de una sucursal en París, que aumentaría nuestro prestigio fuera de España y facilitaría en mucho las operaciones de la Delegación de Hacienda de España en la capital francesa.

El comité republicano progresista del distrito de la Universidad, en reunión celebrada anoche se acordó dar un voto de gracias al Sr. Ginard de la Rosa por su campaña en el Ayuntamiento en pro de los intereses de aquel distrito.

Hace más de un año instruyó el juzgado de Cogolludo sumario por desaparición de valiosas alhajas pertenecientes á la Virgen de la Varga, venerada patrona de Uceda.

Como resultado de las diligencias hasta ahora practicadas, ha sido procesado y preso don Blas Bona, quien después de repetidas negativas se dice que ha hecho graves revelaciones acerca del paradero de varias de las alhajas, poniendo á la autoridad judicial en camino de descubrir el hecho y sus autores.

Se asegura que las joyas, algunas de gran valor y todas muy estimadas por el pueblo de Uceda, han sido vendidas en Madrid á bajo precio.

Un banquete en San Sebastián.

Se ha celebrado en el Ayuntamiento un banquete en honor de la escuadra, asistiendo los señores Pasquín, Polavieja, Heras, el presidente de la Diputación, el cónsul francés, el gobernador civil y el militar, la oficialidad de la escuadra española y de los torpederos franceses, amenizando el acto la banda municipal y quemándose en la Plaza de la Constitución vistosos fuegos artificiales, con transparentes en que se leía: «Viva la marina española y la francesa»

En el banquete pronunciaron entusiastas brindis, el alcalde, el cónsul francés y comandante de la flota francesa, y el Sr. Pasquín.

Según telegrama fechado el 13 en Manresa, se ha iniciado un violento incendio en una fábrica de tejidos del término municipal de San Martín de Torruellas.

Inmediatamente se mandaron auxilios para combatir el fuego, que habla destruido el edificio casi por completo, pues solo quedaba de él la planta baja.

Se sabe que no han ocurrido desgracias personales, pero las pérdidas son de consideración y aun no habla terminado el incendio.

Participan de Barcelona que en las inmediaciones del depósito de máquinas de Clot, un tren ascendente de la línea de Francia arrolló el 13 á un sujeto desconocido, matándole en el acto.

El infeliz quedó horriblemente mutilado, cortadas las piernas y deshecha la cabeza.

Vestía traje negro de americana. Creese que se trata de un suicidio.

Un salto de agua.

Julio Cervera, distinguido africanista y comandante de ingenieros, tan estimado en el mundo científico ha puesto mano en un problema interesantísimo de aplicación industrial.

El Sr. Cervera, en unión de D. Juan Antonio Campillos, va á realizar el aprovechamiento de las aguas del río Cabriel en la provincia de Cuenca para transmitir á grandes distancias.

Se trata de una fuerza hidráulica de más de 10.000 caballos, que se transformará en energía eléctrica por los procedimientos más modernos que la ciencia ha descubierto.

Una presa obliga á las aguas del río á entrar en un canal que mide 800 metros de longitud, consiguiéndose un salto de 105 metros de altura. Grandes tubos de palastro conducirán el agua á poderosas turbinas, empalmados á máquinas dinamoeléctricas, generadoras de las poderosas corrientes que podrán conducir á Madrid, Valencia, Cuenca y otras poblaciones, en donde se transformarán para utilizarse en toda clase de industrias.

Los representantes del gremio de tocineros del llano de Barcelona, han dirigido un telegrama á la prensa de Madrid protestando ante el ministro de la Gobernación de la conducta observada por el Ayuntamiento de Barcelona, que no cumple la Real orden de 27 de Julio del 93, el fallo del Tribunal de lo Contencioso y la Real orden de 9 de Agosto último, perjudicando en gran manera á intereses creados y arruinando dicha industria.

Comunican de Bilbao haberse inaugurado ayer el ferrocarril de Valmaseda á la Robla.

La línea esta muy bien construida siendo el material excelente.

Al acto de la inauguración han asistido las autoridades de las cuatro provincias en que toca la línea.

Un telegrama del gobernador de Tarragona comunica que el tren núm. 311, procedente de Lérida, arrolló ayer á un hombre, tirándole sobre el talud del desmonte, y dejándolo mortalmente herido.

Un viajero procedente de Zamora fué ayer víctima en la estación del Norte de un timo de 250 pesetas por el procedimiento del entierro. Los cacos, pues eran dos, no han sido habidos.

La delegación de Cádiz.

Se han decretado las cesantías de cinco oficiales de la Delegación de Hacienda de Cádiz, del delegado y del administrador general de la misma provincia.

Estas cesantías deben ser consecuencia del expediente sobre mala administración que se ha formado en la citada capital.

También queda vacante el Administrador especial de Jerez de la Frontera.

Ha sido nombrado Delegado de Hacienda de Cádiz, D. Juan Barbé, que actualmente era interventor en la delegación de Barcelona.

Está firmado y aprobado el reglamento sobre *coupage*.

Una quiebra importante.

Es objeto de muchos comentarios en los círculos mercantiles de Barcelona, la desaparición de unos comerciantes cuyo pasivo asciende á la importante cantidad de 200.000 duros y el activo á 60.000.

Dícese que esta desaparición dará lugar á un ruidoso proceso.

En el despacho oficial del general Bermúdez Reina, é invitados por éste, como jefe del primer cuerpo de Ejército, se reunieron ayer todos los generales que tomarán parte en las próximas maniobras militares.

La reunión ha tenido por objeto el resolver sobre ciertos detalles de las marchas y operaciones.

El ministro de la Guerra ha dispuesto que se esperen unos días, hasta que el tiempo se asegure.

Un amante aprovechado.

Una joven que acompañada por su amante habla llegado hace pocos días á Barcelona procedente de Buenos Aires, ha sido robada por aquél, desapareciendo después de intalarla en un hotel.

La cantidad que en metálico y alhajas se ha llevado el aprovechado amante, dícese que es considerable.

Funciona con horas de retraso el servicio telegráfico para Barcelona, Zaragoza, San Sebastián, Valencia, Vigo y Bilbao.

El de París, continua también retrasado.

La *Gaceta* de hoy publica un Real decreto creando el proyectado Cuerpo de carteros velocipedistas, encargados del reparto de la correspondencia pública fuera del radio de Madrid.

El próximo lunes, por vía de ensayo, usará el servicio en la Guindalera, Gatafe, Tetuán, los Carabanchales y algunos otros pueblecillos cercanos á esta villa y corte.

Se han firmado los nombramientos de los individuos del cuerpo de Telégrafos que han de redactar la Memoria proponiendo las mejoras que deben hacerse en las líneas telegráficas para impedir que apenas caen cuatro gotas ésas se interrumpen como sucede ahora.

Ultimas notas.

Parece que ya tiene sustituto el Sr. Polanco. Dícese que al gobierno de Toledo irá el que lo es actualmente de Oviedo, Sr. Rivas Moreno.

Y el Sr. de la Paliza sustituirá al Sr. Rivas en el gobierno de Asturias.

Publica *El País* relación detallada de lo ocurrido en Chiclana. Dice el citado colega:

«El Sr. Marengo se halló junto al interventor que tenía los documentos de la elección, y echándoles mano, dijo: «Reclamo por última vez certificación de los hechos que constan aquí.» Se produjo un tumulto; salieron todos los circunscripciones revueltos á la calle, ocupada por numeroso gentío, dispensando á cada cual por su lado. Un grupo numerosísimo de electores rodeó al Sr. Marengo, aclamándole, y le condujo á la casa en que se hospedaba.

Los documentos que el interventor dejó en poder del Sr. Marengo prueban los siguientes extremos: que las actas y los certificados de las mismas, firmados aparentemente por todos los interventores (y decimos aparentemente, porque consta en ellos la firma del interventor republicano, que no firmó, es decir, que la han falsificado) *es hallan en blanco*; que las listas numeradas de los electores votantes contienen dos grandes claros, en los cuales se ha saltado la numeración; que los números dejados en claro en dichas listas corresponden á las papeletas introducidas fraudulentamente en la urna.»

El ministro de Ultramar ha contestado al representante de la República del Uruguay que está dispuesto á entrar en negociaciones, según desea aquel gobierno, para llegar á un *modus vivendi*, siempre que se concedan beneficios á los productos antillanos, y en particular á los alcoholes, tabacos y cafés.

El ministro de la Gobernación recibió anoche un despacho del presidente del Consejo, en que éste participa que le anunciará telegráficamente cuando saldrá de Avila para trasladarse á San Sebastián.

Hoy debe llegar á Madrid el general Borbón y Casiellví, que inmediatamente después celebrará una conferencia con el general López Domínguez.

Dice *La Justicia* que los republicanos progresistas y federales del distrito del Hospital-Congreso se reunieron anteayer, consignando terribles acusaciones contra el Sr. Navarro de la Linde y declarando lo siguiente:

Que los republicanos allí reunidos desautorizan al Sr. Navarro de la Linde, como diputado provincial, haciendo constar que este señor no representa los votos republicanos del distrito, y para darle un carácter más solemne y serio á dicha desautorización, convocar á un *meeting* á los republicanos todos de ambos distritos Hospital y Congreso, que en breve ha de efectuarse.

Bolsa de Madrid.

Efecto sin duda de la falta de operaciones, el mercado acojó ayer un poco, pero con tendencia á sostener el movimiento de alza.

El 4 por 100 interior se ha cotizado á fin del corriente á 72,40 y 72,45.

Bolsa

FONDOS PÚBLICOS	DÍA 13	DÍA 14
Deuda perpét. al 4 0/0 int.....	72,30	72,15
Idem id. pequeños.....	72,25	72,20
Idem id. fin corriente.....	72,35	72,35
Idem id. fin próximo.....	72,60	00,00
Nuevas series G. y H.....	00,00	00,00
Deuda perpét. al 4 0/0 ext. (1891).....	82,90	82,75
Idem id. pequeños (1891).....	82,25	83,75
Nuevas series G. y H. (1891).....	00,00	00,00
Deuda al 4 por 0/0 amortizable.....	80,70	80,65
Idem pequeños.....	80,65	80,75
Billetes de Cuba (1886).....	112,00	111,90
Idem 1890, núms. 1 al 405 000.....	99,70	00,00
Idem del Banco hipotecario.....	00,00	00,00
Cédulas hipot. al 5 por 0/0.....	100,00	99,25
Idem al 4 0/0.....	84,00	00,00
Acciones Banco de España.....	000 00	385,00
Compañía de Tabacos.....	168 25	168,25

METALES PRECIOSOS	DÍA 13	DÍA 14
Cantenes antiguos.....	21,00	25,00
Idem nuevos.....	17,00	21,00
Oro antiguo.....	18,00	22,06
Plata.....	18,50	22,25

CAMBIO	DÍA 13	DÍA 14
Londres, á la vista.....	29,65	30,38
Idem á 8 días vista.....	00,00	00,00
París, á la vista.....	17,90	00,00
Idem á 8 días vista.....	00,00	18,50

Bilbao.	DÍA 13	DÍA 14
Exterior, 83,00		
Hipotecario Cuba 1890, 99,75.		
Cupones: exteri r 1.º Octubre, 19,08		
Idem 1.º Julio, Cubas 1886, idem 1891, todo, 18,60.		
Londres días, 8 29,55.		
París 69,50.		

Barcelona	DÍA 13	DÍA 14
Interior, 72,25.		
Exterior, 83,12.		
Nortes, 80,50.		
Cubas, 111,90		
Nuevas, 99,60.		
Francias, 25,95.		
Amortizable, 80,62.		
Colonial, 80,00.		

Londres	DÍA 13	DÍA 14
Clausura de la Bolsa de ayer: exterior espa.		
Lol, 69,68.		

Buenos Aires	DÍA 13	DÍA 14
Precio del oro en el día 14. 329		

